

Pri nas stanje ni normalno

Za sobotni mariborski dnevnik Večer se je 12. decembra pogovarjal dr. **Ljubo Sirc**, emigrant in ekonomski strokovnjak, ki je bil leta 1992 kandidat LDS za predsednika države, pa so ga pri LDS izigrali, saj jim je bil le za lutko, medtem ko so dejansko volili Kučana. V pogovoru je podrobneje predstavil svoje poglede na trenutne gospodarske in politične razmere v Sloveniji.

Vlada za to ta čas ne kaže nobenih jasnih namer, nje-no prilagajanje Evro-pi pa je zapečkarstvo. Kar se tiče slovenskih notranjepolitičnih razmer, pa ne vidi natančnega reza med prejšnjim in sedanjim režimom. Ljudje so pač prešli iz enega sistema v drugega in kljub zatrditvam, da je to zdaj popolnoma nekaj novega, nekatere navade iz preteklosti ostajajo.

Ekonomist Sirc je v intervjuju med drugim tudi dejal, da je bilo lastninjen-tje takšno, da so v Sloveniji zdaj dobili samoupravljanje v neki drugi obliki.

Razpršena lastnina namreč ni nič. Ni-hče ni prizadet, če je kaj narobe; ljudje še vedno živijo od svojih osebnih do-hodkov, ne pa od tega, kako podjetje posluje.

Kar zadeva slovenske notranjepoli-tične razmere, so edina resna alternati-va Socialdemokratska stranka Sloveni-je (SDS) kot center povezave s krščanskimi demokrati.

Sirc, ki je direktor Centra za preučevanje držav Vzhodne Evrope, ocenjuje, da so trenutno na najboljši poti Poljaki, da pa je odpovedala Če-ška. V zvezi s tem je opozoril, da je napaka v tem, da skuša Vzhodna Evro-pa sprejemati najnovejše, zapletene zahodne institucije namesto prepro-stejših. Kar se tiče Slovenije, je mnen-ja, da bi se morali v glavnem vrniti na institucije izpred druge svetovne vojne ali morda na avstrijske in nemške po drugi svetovni vojni. Vrniti bi se bilo treba na zasebno podjetništvo, ki je bilo pretrgano z vojno.

Prof. Tine Vivod, ponovno podpredsednik SKD

V našem listu smo podrobno poročali o izvedbi volitev podpredsednika SKD, zadol-ženega za Slovence v zamejstvu in izse-ljenstvu. Dejstvo, da je zastopnik izseljen-cev uvrščen v sam vrh močne politične stranke v domovini, je neprecenljive važ-nosti. Zato je tudi volilni postopek potekal skrbno in vzbudil zanimanje v vseh območ-nih odborih SKD po svetu. Kandidirali so Feliks Gaser in Anton Oblak iz ZDA ter prof. Tine Vivod iz Argentine.

Po zaključenem volilnem postopku so bili izidi sporočeni Izvršnemu odboru stranke. Končno je pravna komisija pri IO SKD ugotovila večinsko zmago prof. Tineta Vivoda in ga razglasila za podpredsednika za nadaljnjo dobo.

To je tudi v posebnem sporočilu objavil predsednik pravne komisije Janez Lampret, ki je o tem obvestil ponovno izvoljenega podpredsednika in tudi vse pristojne orga-ne stranke.

Gaber ostane, čeprav je na glasovanju izgubil

Državni zbor je po dvodnevni razpravi o interpelaciji zoper ministra za šolstvo in šport Slavka Gabra na javnem glasovanju zavrnil predlog vlagateljcev interpelacije iz vrst SDS in SKD za izglasovanje nezaupni-ce šolskemu ministru. Za uspešno izglaso-vanje nezaupnice morala glasovati večina vseh poslank in poslancev - najmanj 46 - predlog opozicijskih strank pa je podprlo 37 in ga zavrnilo 36 poslancev. Predlagano razrešitev je poleg predlagateljcev iz vrst SDS in SKD podprlo tudi 12 poslancev vladne SLS. Od 19 poslancev SLS jih je za interpelacijo glasovalo 12, vzdržal se je le eden, nobeden od poslancev te stranke pa ni glasoval proti, ostali so bili odsotni.

Proti nezaupnici ministru Gabru so gla-sovali poslanci LDS, ZLSD, DeSUS in SNS, pa tudi poslanec italijanske narodne skup-nosti Battelli in samostojni poslanec Ciril Pucko.

Generalni sekretar LDS Gregor Golobič je povedal, da to glasovanje pomeni resno kršitev koalicijske pogodbe in bo svet LDS letošnjem letu obravnaval današnji

dogodek in tudi sprejel sklepe o nadaljnjih korakih. Po mnenju vodje poslanske skupi-ne SLS Franc Zagožen pa z glasovanjem niso kršili koalicijske pogodbe, so pa bile nekatere kršitve z druge strani, pri čemer je navedel politiko vlade pri odločanju gle-de Termoelektrarne Trbovlje 3, saj je v zvezi s tem koalicijska pogodba vsebinsko povsem drugačna. Po njihovi oceni bi mor-al minister Gaber odstopiti. Eden izmed predlagateljcev nezaupnice, Janez Janša (SDS), je poudaril, da je samo glasovanje bilo moralna zmaga za vlagatelje interpela-cije, saj minister Gaber nima več večinske podpore v državnem zboru. Lojze Peterle je bil kritičen zlasti do tega, da se je minister izogibal konkretnim dejstvom ter zahajal v ideološke debate. Kot je dejal, je razprava prepričljivo dokazala, da je šolski resor fevdaliziran in zato tudi ni podvržen nor-malnemu nadzoru.

Absolutne večine za izglasovanje inter-pelacije po Janševem mnenju ni bilo tudi zato, ker se je šest poslancev ljudske stranke vzdržalo oziroma so manjkali.

Nezakonito prisluškovanje

Poslanska skupina Slovenskih krščan-skih demokratov (SKD) zahteva takojšen sklic seje parlamentarnih odborov za no-tranjo politiko ter za obrambo in komisije za nadzor nad delom varnostnih služb, ki naj obravnavajo nezakonito prisluškovanje civilnim osebam in nezakonito zasledovan-je vojaške obveščevalne službe civilnih oseb v Sloveniji in v tujini. S slovensko ob-veščevalno službo so bili vedno problemi.

Kot gradivo za razpravo so priložili članek iz Dela in objavljen faksimile zapisa slovenskega veleposlaništva v Sarajevu. Kot navajajo v poslanski skupini SKD, „iz obeh dokumentov izhaja, da so represivni vojaški organi dvakrat v nasprotju z vse-mi načeli pravne države in veljavnimi zakoni Republike Slovenije prekoračili svoje pristojnosti ter zasledovali civilne osebe v Republiki Sloveniji in v tujini“.

Delovno srečanje SKD za zaprtimi vrati

V Mariboru se je 12. decembra na delo-vnem srečanju za zaprtimi vrati sestalo širše vodstvo Slovenskih krščanskih de-mokratov (SKD) in predsednikov občins-kih vodstev. Na sestanku so ocenili lokalne volitve, spregovorili o delu v novih občins-kih svetih, o spremembah lokalne samo-uprave, o povezovanju med občinami in pripravah na referendum o Trboveljski ter-moelektrani.

Po sestanku je predsednik SKD Lojze Peterle povedal, da so izmenjali mnenje o tem, kako nadaljevati delo po lokalnih vo-

litvah, in o zaporedju nalog, ki jih morajo opraviti. Najpomembnejše delo je priprava na referendum o Termoelektrani Trbovlje 3, ki je nesprejemljiva in škodljiva za drža-vo. Stranka tako že sedaj začinja kampanjo za nove državnozbornske volitve.

Po besedah Lojzeta Peterleta so se po-govarjali tudi o aktualnem političnem polo-žaju in poudarili, da imamo zelo neučinko-vito in neenotno vladno. „Zato menimo, da ta vlada, taka kot je in kot deluje, ne more pomagati državi naprej, kar kaže tudi poročilo iz Bruslja.“

Termoelektrarna TRBOVLJE 3

Predsednik SKD Lojze Peterle, vodja poslanske skupine SLS dr. Franc Zagožen in predsednik SDS Janez Janša so predsta-vili stališče strank do predlaganega Zakona za izgradnjo termoelektrarne Trbovlje 3 (TET3) ter spregovorili o razlogih, ki nare-kujejo iskanje alternativnih in boljših rešitev.

Poslanci teh strank so podpisali zahte-vo za razpis predhodnega zakonodajnega

referenduma o državnem financiranju TET 3, državni zbor pa je odločil, da bo 10. jan. 1999 zakonodajni referendum o TET3.

Temeljno izhodišče predlagateljcev refe-renduma je, da je v demokratični družbi nedopustno načrtovanje veleobjektov po socialističnih metodah, brez gospodarske in okoljske računice. Projekt TET 3 je investicijsko slabo pripravljen, zlasti po finančni plati. Škodo zaradi slabih proje-ktov plačajo praviloma davkoplačevalci. Nihče nima pravice prisiliti državljanke, da desetletja vzdržujejo izgubarsko podjetje s plačevanjem predrage energije po admini-strativno določeni ceni. Izgradnja TET 3 bi obremenila vso Slovenijo in je v nasprotju s pravili, ki jih Slovenija sprejema glede energetskega trga na poti v EZ.

Glede odločitve vlade o povišanju cene električne energije je Peterle dejal, da gre pri tem za vnaprejšnjo investicijo v TET 3 in ugotavlja, da se že zdaj „iz žepov davko-plačevalcev jemlje za projekt, ki nima eko-nomske računice.“

Zbornik: Temna stran meseca

Kratka zgodovina totalitarizma v Sloveniji 1945-1990.

Zbornik obsega 850 strani, od tega 460 strani fotografij in dokumentov. V njem skupina zgodovinarjev, pisateljcev in publi-cistov analizira in osvetljuje poboje, politič-ne procese, represijo, strah in pogum, poli-tično indoktrinacijo, pritiske in oportuni-zem. Kot pravi direktor in glavni urednik založbe Niko Grafenauer, gre za knjigo premisleka in obračuna s preteklostjo, kakršno smo živeli in se nikoli več ne bi smela ponoviti.

Na tiskovnem srečanju sta 10. decem-bra zbornik Temna stran meseca predstavi-la njegov urednik pisatelj Drago Jančar in njegov najožji sodelavec zgodovinar prof. dr. Vasko Simoniti. Sodelovali so tudi avtorji prispevkov v knjigi.

LJUBLJANA - V prostorih Slovenske akademije znanosti in umetnosti je v orga-nizaciji Društva 2000 potekal enodnevni simpozij z naslovom „150 let slovenskih na-rodnih programov“. Društvo 2000 je že l. 1986 kot prvo odprlo razpravo o nacional-nem vprašanju in izdalo knjigo Slovenski narodni programi s spremno študijo dr. Janka Prunka. Prispevke za simpozij je prispevalo več domačih akademikov in drugih teoretikov.

STRAN 4:

Negotova usoda



Gospodarski vestnik

Slovenske latinskoameriške trgovske zbornice

Srečanje slovenskih gospodarstvenikov po svetu

V sodobni družbi se vedno bolj uveljavlja pričanje, da je povezovanje posameznikov in skupin važno, da neka zamisel ali projekt preživi. To nima kaj veliko opraviti z globalizacijo, čeprav teče vzporedno z njo. Povezovanje pa je bistvenega pomena za Slovence po svetu, da si v srečanju, soočanju sličnih problemov in iskanju skupnih poti zagotovijo nadaljnji obstoj. To je še bolj veljavno za podjetniško dejavnost. In tukaj je Svetovni slovenski kongres podvel važen korak.

Ob uspehu letošnjega srečanja slovenskih zdravnikov so Slovenci, ki živijo in delajo v tujini, pokazali za tako obliko sodelovanja veliko zanimanje. S tem se je pokazala obojestranska korist takih snidenj.

Zato je Slovenska konferenca SSK dala pobudo, da se v slovenski jeseni 1999 organizira srečanje, na katerega bi povabili podjetnike in druge gospodarstvenike slovenskega rodu iz tujine. Poleg navezave stikov, poznanstev ter morebitnih sodelovanj bo to tudi priložnost za udeležence, posredno preko njih pa še za druge po svetu za neposredni pregled o možnostih domačega gospodarstva.

ZASTAVLJENI CILJI

Za organiziranje srečanja slovenskih gospodarstvenikov iz tujine so se v SSK odločili iz več namenov:

- poiskati stične točke na strokovnem področju;
- izmenjava gospodarskih in poslovnih izkušenj, ki jih imajo Slovenci doma in po svetu;
- vzpodbujanje možnosti nadaljnje mednarodne trgovske izmenjave in vključevanja slovenskega gospodarstva tudi preko slovenskih podjetnikov po svetu
- prikazati možnosti vključevanja Sloven-

cev po svetu v neposreden razvoj slovenskega gospodarstva;

K sodelovanju je bila povabljen tudi konferenca za Argentino Svetovnega slovenskega kongresa in pa posebej Slovensko latinskoameriška trgovska zbornica. Kot ustanova, ki že dolga leta povezuje slovenske podjetnike in gospodarstvenike po Argentini, je poklicana k tesnemu sodelovanju za pripravo tega važnega srečanja. K udeležbi pa so vabljeni vsi podjetniki in gospodarstveniki, ki jih zanima in jim je pri srcu to povezovanje slovenstva na svetovni ravni.

PROGRAMSKA ZASNOVA SREČANJA

Organizatorji načrtujejo tridnevno srečanje v obliki predavanj in okroglih miz. Posebno pozornost bodo namenili **predstavitvi gospodarskih dejavnosti Slovencev po svetu**. V okviru tega bi pripravili poseben razstavni - sejmski prostor, kjer bi se udeleženci predstavili na različne načine (z izdelki, diapozitivi in drugim propagandnim gradivom). Program bodo popestrili z obiskom in predstavljajo nekaterih uspešnih slovenskih podjetij.

Za lep uspeh tega srečanja pa je bistveno tudi predhodno sodelovanje udeležencev. V SSK so že začeli vzpostavljati posvetovalne stike o vsebini in izdelavi konkretnega programa. Zato vabijo vse zainteresirane, da naj svoje predloge in pobude, kakor tudi naslove udeležencev pošljejo na naše tajništvo SSK, Cankarjeva 1/IV, 1000 Ljubljana, tel: 386-61-126-3326, 125-2440, fax: 386-61-22-2125. e-mail: ssk.uceunet.si. V Argentini pa bomo vsporedno na tem delali tudi v sklopu naše Zbornice, o čemer bomo člane še posebej obveščali in jih prosili za udeležbo in sodelovanje.

-e. -t.

Negotova usoda Parka Spomina Teharje!

Predsednik Teharske komisije je poslal Svobodni Sloveniji naslednje poročilo:

V letu 1992 je Komisija za razreševanje vprašanj, povezanih z namembnostjo in ureditev grobišč v Kočevskem Rogu in drugih tovrstnih grobišč v Sloveniji pri Vladi Republike Slovenije, razpisala javni natečaj za izgradnjo Parka spomina Teharje, ki naj bi stal na območju nekdanjega zloglasnega povojnega teharskega taborišča, v katerem je odšlo v nasilno smrt veliko številno vrnjenih domobrancev ter civilistov obeh spolov in vseh starosti vključno z majhnimi otroci, celo dojenčki!

Z gradnjo dela prve faze Parka spomina Teharje se je pristopilo šele v letu 1996 in do danes po dveh letih ni dokončan niti ta del. Za zaključek 1. faze bi potrebovali še cca 100 milijonov SIT, medtem ko je za leto 1999 v državnem proračunu predvidenih le borih 38 milijonov SIT.

Pristop slovenske vlade do izgradnje Parka spomina Teharje je prav ignorantski. Dokaz temu je tudi dejstvo, da se spominske svete maše za teharske žrtve, ki jo je daroval mariborski škof dr. Franc Kramberger v nedeljo, 4. oktobra 1998, ni udeležil Marjan Podobnik, podpredsednik slovenske vlade in predsednik SLS, čeprav je bil osebno povabljen in naprošen za kratek

nagovor v kulturnem delu po sv. maši. Udeležila pa sta se je predsednik SDS Janez Janša in predsednik SKD Lojze Peterle, ter sta s kratkim nagovorom tudi sodelovala v kulturnem programu.

Vlada do danes še ni niti ovrednotila celotnega projekta niti ni sprejela finančne konstrukcije za njegovo izgradnjo. Noben gospodarstvenik ne bo pričel z izvajanjem investicije, dokler jo finančno ne ovrednoti in ne izdela plan fizične izgradnje s finančnim pokritjem, če gradnja traja več let. Slovenska vlada pa nima narejenega ničesar, kljub večkratnemu pozivu Komisije za razreševanje vprašanj, povezanih z namembnostjo in ureditvijo grobišč v Kočevskem Rogu in drugih tovrstnih grobišč v Sloveniji pri Vladi Republike Slovenije in Teharske komisije pri Mestnem svetu Mestne občine Celje. Teharska komisija je na svoji zadnji seji v tem mandatu ponovno pozvala pristojne vladne institucije, da takoj ovrednotijo investicijo Parka spomina Teharje in sprejmejo finančno konstrukcijo za fazno izgradnjo z rokom njene dokončne zgraditve. V kolikor do tega ne bi prišlo, sem prepričan, da bodo kar hitro iz državnega proračuna izginila sredstva za postavitve obeležij na Teharjih in v Kočevskem Rogu v spomin na žrtve povojnih pobojev, ki so



Pisali smo pred 50 leti...

Občni zbor SKAS

... začasni odbor, ki je bil izvoljen v juniju tega leta, je imel za nalogo pripraviti pravila in zbrati člane; obe nalogi je opravil, vzpostavljen je bil stik s klubi starešin v raznih delih Evrope in prijavljen je bil obstoj organizacije Pax Romani, oziroma Mednarodni zvezi katoliških intelektualcev, ki je veja Pax Romane.

Na občnem zboru so bila pravila soglasno sprejeta in soglasno je bil izvoljen novi odbor s predsednikom prof. Ivanom Prijateljcem na čelu.

Vodstvo Mednarodne zveze katoliških intelektualcev je ... sredi oktobra sporočilo SKASu, da je organizacija sprejeta kot čla-

nica in da samo ona predstavlja slovenske katoliške intelektualce v tej mednarodni zvezi.

„DRUŠTVO SLOVENCEV“ prireja s sodelovanjem „Igralske družine Narte Velikonja“ v nedeljo, 12. decembra 1948 ob treh popoldne v dvorani „San José“ na Azcuenaga št. 10 prvo slovensko „MIKLA-VŽEVANJE“ v Buenos Airesu. Vstopnice po \$ 2.- si kupite v predprodaji v pisarni „Društva Slovencev“ na Victor Martinez 50. Prav tam se sprejemajo tudi darila.

Svobodna Slovenija, št. 23;
15. decembra 1948



Slovenija moja dežela

Jurij Slatkonja - prvi dunajski škof

Jurij Slatkonja se je rodil v Ljubljani l. 1456, pozneje je študiral zunaj in postal strokovnjak za matematiko, astronomijo in glasbo, saj je tudi sam skladal razne speve. Leta 1495 je bil kaplan, svetovalec in pevec na dunajskem dvoru pri cesarju Maksimilijanu I. Leta 1498 je Slatkonja ustanovil Dvorni glasbeni zbor in v njem tudi pozneje svetovnoslavne Dunajske slavčke po nizozemskih zgledih. Tako je pod Slatkonjo in zaradi njega Dunaj postal važno in vodilno glasbeno središče na svetu, kar mu pripada še danes. Slatkonja je postal leta 1513 prvi dunajski škof in tako postavil temelj Dunaju kot verskemu središču Avstrije. Sezidal si je škofijsko palačo po zgledu sicer manjšega ljubljanskega škofijskega dvorca. Okoli njega so se zbirali razni humanisti tistega časa, med njimi veliko Slovencev. Umrl je leta 1522.



bili izvršeni v imenu komunistične revolucije in ta tako ne bodo nikoli zgrajena!

Po osmih letih demokracije v Sloveniji se taborišče Teharje ponovno vrača v polpreteklo mračno dobo komunističnega nasilja!

V petek, 30. oktobra 1998 je delegacija Mestne občine Celje, v kateri sta bila tudi predsednik Mestnega sveta Lojze Oset in predsednik Teharske komisije Janez Lampret, položila venec na območju nekdanjega zloglasnega teharskega taborišča v spomin teharskim žrtvam. Venec je bil položen pri križu, kjer je vsako leto na prvo nedeljo v oktobru darovana sv. maša za teharske žrtve. Prav tako je na tem mestu zanje darovana sv. maša 2. novembra popoldan, to je na vernih duš dan.

Že v soboto, 31. oktobra 1998, dopoldan venca ni bilo več na prostoru nekdanjega teharskega taborišča. To pomeni, da v Celju še vedno aktivno delujejo ljudje brez vsake srčne kulture in pietete do pokojnih. Ni pa to nič čudnega, saj se po Celju svobodno gibljejo še nekateri teharski klavci, zaradi katerih se še vedno boje spregovoriti ljudje, ki veliko vedo o povojnih pobjah v okolici Celja in teharskem taborišču.

Žalostno a resnično je dejstvo, da so med nami še vedno ljudje, katerih glava je polna idej o boljševiškem klanju po drugi svetovni vojni in se ne zavedajo ali se tega nočejo, da so grobo kršili vse takrat veljavne meddržavne pravne norme o pravicah ter ravnanju s premaganimi oboroženimi formacijami ter o zaščiti civilnega prebivalstva med in po prenehanju sovražnosti oziroma podpisu kapitulacije ali premirja.

Nemški in Italijanski narod sta bila dovolj močna, da sta obsodila zločinski

Hitlerjev nacionalizem in Musolinijev fašizem. Slovenski narod pa nima toliko moči, poguma in poštenja, da bi obsodil povojne genocidne zločine, ki jih je ukazala dosledno izvršiti najvišja bolševiško-komunistična oblast s Titom na čelu. Nekateri teh še danes javno obžalujejo, da so leta 1945 pobili premalo zavednih, poštenih in trdnih Slovencev. Popolnoma nerazumljivo pa je, da se večina slovenskih partizanov, ki so z vsem srcem šli na partizanski strani v boj zoper okupatorja, danes izenačujejo z zločinskimi vodstvom in ga zagovarja namesto, da bi poskrbeli za svoje pošteno ime in zahtevali ostro in pravično kazen za takratno zločinsko vodstvo in njihove današnje naslednike, ki so ponosni na storjene povojne zločine in jih izenačujejo z borbo proti okupatorju, kajti po nemški kapitulaciji, to je v času množičnih likvidacij v Sloveniji ni bilo nobenega okupatorja in sovražnika več.

Nobena vojna ni humana. Vsi zločini storjeni na kateri-koli vojskujoči se strani med vojno so bili, so in bodo, kvalificirani kot kaznivo dejanje. Takih zločinov storjenih po prenehanju sovražnosti so pa še prav posebno obremenjujoči in po svoji vsebini je zanje zagrožena tudi višja kazen.

Tako kot se opisani neznani skrunitelji obnašajo danes do Parka spomina Teharje, se je komunistično vodstvo skupaj s svojimi pomagači — likvidatorji obnašalo spomladi in poleti 1945 in naslednja leta, to je zahrbtno in strahopetno. Dosedaj ugotovljene analize pri pregledu odkopanih posmrtnih ostankov kažejo dejstvo, da so pobite žrtve dobile smrtonosne strele od zadaj torej se strahopetni likvidatorji svojim žrtvam niso upali pogledati v oči. Prav tako

Nad. na 6. str.

Novice iz Slovenije



Slovenci v Argentini

ROSARIO

LJUBLJANA - Pri Društvu za zdravje srca in ožilja Slovenije je izšla nova knjiga z naslovom V mladosti misli na starost. Knjigo je pripravilo preko 40 slovenskih avtorjev, ki so strokovnjaki s področja medicine, psihologije, ekonomije, zavarovalništva, teologije in drugih področij, pomembnih za prijetno življenje v starejših letih. Knjiga govori o tem, "kako pravočasno poskrbeti, da nam življenje prinese zagotavljalno zdravo in prijetno jesen."

LJUBLJANA - Organi pregona so 6. novembra na podlagi utemeljenega suma storitve kaznivega dejanja nedovoljenega izvoza stvari V.S. zasegli uokvirjeno sliko z motivom dekleta s Tahitija s psom, ki ima na hrbtni strani sliko treh deklet, obe sliki naj bi naslikal Paul Gauguin. Policisti so z zbiranjem obvestil, strokovnimi policijskimi pregledi in mednarodnim sodelovanjem ugotovili, da gre za ponaredek, zato je sum kaznivega dejanja izključen in bodo sliko vrnili lastnici. V primeru, da bi šlo za original, bi bila slika po mnenju prof. Janeza Mesesnela vredna 13,5 milijona mark, tako pa gre za ničvredno delo neznanega avtorja. Original iz slikarjevega tahitijskega obdobja, ki je bil podlaga za izdelavo slike visi v Washingtonu.

LJUBLJANA - Seizmografi državne mreže potresnih opazovalnic so zabeležili šibek potres iz oddaljenosti 58 kilometrov vzhodno od opazovalnice v Ljubljani. Kot so sporočili iz uprave RS za geofiziko, je bilo žarišče potresa v bližini Prebolda, njegova magnituda oziroma velikostna stopnja pa je bila 1,6. Na upravi RS za geofiziko

ocenjujejo, da intenziteta potresa (stopnja potresnih učinkov) ni preseгла tretje do četrte stopnje po evropski potresni lestvici (EMS), potres pa so čutili prebivalci Prebolda in okoliških krajev.

LJUBLJANA - Na slovenskih cestah se je minuli teden zgodilo 77 prometnih nesreč, v katerih je šest oseb umrlo, 91 pa je bilo poškodovanih. Konec tedna, od 4. do 6. decembra, se je zgodilo deset prometnih nesreč, dve osebi sta v njih umrli, 14 pa je bilo poškodovanih. Najpogostejši vzroki prometnih nesreč so bili neprilagojena hitrost, nepravilna stran in smer vožnje, nepravilno prehitovanje in neupoštevanje pravil o prednosti. Letos je za posledicami prometnih nesreč, ki so se zgodile na slovenskih cestah, umrlo že 290 oseb, kar je v primerjavi z enakim obdobjem lani 13,43% manj (lani 335). Od 1. maja letos, ko je začel veljati nov zakon o varnosti cestnega prometa, je za posledicami prometnih nesreč umrlo 175 oseb, kar je 25,85% manj kot v enakem lanskem obdobju (lani 236).

MARIBOR - V tednu Karitasa, ki je potekal od 22. do 29. novembra, je bilo s pomočjo glasbene prireditve Klic dobrote 1998 zbranih 37 milijonov tolarjev. Del zbranih sredstev so že začeli deliti, in sicer prebivalcem območij, ki so jih novembra prizadele poplave, so na časnikarski konferenci povedali predstavniki mariborske škofijske Karitasa, ki so ob tej priložnosti podrobneje predstavili tudi svoje delo, v okviru katerega skrbijo za vse ljudi, ki zaradi različnih stisk in težav trpijo kakršnokoli pomanjkanje.

Slovenija in šport

MOEDLING, Avstrija - Slovenska atletinja Helena Javornik je zmagala na uličnem teku. Slabih sedem kilometrov dolgo progo je pretekla v 22:28,3 minute in za dobrih 16 sekund ugnala Avstrijko Susanno Pumper.

SAN JOSE DE COSTARICA - Člani rafting kluba Bobri Borut Holy, Jani Plestenjak, Matej Hočevar, Lenart Skok, Beno Jernejčič in Robert Malovrh so v San Joseju v Kostariki že petič zapored postali svetovni prvaki. Na reki Reventazon je bila druga Italija, tretja Nemčija, četrta pa Češka. Malovrh, Holly, Skok in Plestenjak so bili leta 1994 v v reprezentanci, ki je v italijanski Val d'Aosti osvojila prvi naslov svetovnega prvaka, nato pa so Slovenci ta

dosežek ponovili še trikrat zapored na reki Zambezi v Zambiji. Na svetovnem prvenstvu je nastopilo 16 moških in ženskih reprezentanc.

KRANJSKA GORA - Mesec dni pred začetkom tekem za svetovni pokal alpskih smučarjev za 28. Pokal Vitranc v Kranjski Gori - 5. januarja bo veleslalom, 6. januarja pa slalom - prireditelji zatrjujejo, da za izvedbo tekmovanja ni nobene nevarnosti in da bosta tradicionalni tekmi bolje organizirani, kot sta bili prejšnja leta. Prireditelji so progo začeli pripravljati že 19. novembra, z deli pa naj bi končali 20. decembra, ko naj bi bila progna nared za treninge. Ker bosta tekmi v slovenskem zimskošportnem središču prvi v novem letu, bo za trening prav gotovo veliko povpraševanje.

LJUBLJANA - Brigita Bukovec (100 metrov ovire) in Gregor Cankar (daljava) sta bila na tradicionalni prireditvi Atletske zveze Slovenije (AZS) ob zaključku sezone v Ljubljani razglašena za slovenska atleta leta 1998. Bukovčeva je na evropskem prvenstvu (EP) v Budimpešti osvojila srebrno odličje, Cankar pa je bil na tem prvenstvu šesti. V ženski konkurenci je bila po izboru atletskih strokovnjakov in časnikarjev druga Alenka Bikar (100 in 200 m), tretja pa Helena Javornik. V moški konkurenci je bil drugi Jure Rovnan (skok s palico), tretji pa Urban Acman (100 m). Za najboljšega trenerja leta je bil razglašen Jure Kastelic, ki vodi Bukovčevu in Bikarjevo. - Tudi Športna zveza Ljubljane je podelila priznanja najboljšim športnikom v letu 1998. Za najuspešnejšo posameznico je bila izbrana atletinja Brigita Bukovec, najboljši posameznik je bil telovadec Mitja Petkovšek, priznanja za ekipne dosežke pa so prejeli košarkarji Uniona Olimpije in rokometasice Krima Electe N.R. Za naj trenerja leta so bili izbrani Jure Kastelic (atletika), Edi Kolar (gimnastika), Zmago Sagadin (košarka) in Vinko Kandija (rokomet).

Osebne novice

Krsta: V soboto 21. novembra je bila krščena **Katja Fekonja**, hči Viktorja in ge. Elizabete roj. Levstik. V cerkvi Marije Pomagaj je bil v soboto, 12. decembra krščen **Tomaž Jakoš**, sin Marjana in ge. Karle roj. Malovrh; botra sta Niko Jakoš in Aleksandra Omahna; krstil je msgr. Jože Škerbec. **Čestitamo!**

Poroka: V Mendozi sta se poročila **Maria Belén Pérez** in **Marcelo Bajda**. Za priče so bili José Luis Pérez in Elena Blanchard ter Martin Bajda in Majira Jerovšek. **Obilo sreče!**

Smrt: Umrl je v Capitalu **dr. Anton Lozar** (79). **Naj počiva v miru!**

Novi diplomantki: Na Universidad Argentina de la Empresa (UADE) je dokončala svoje študije **Sonja Avguštin** in postala "Licenciada en Comercialización". Na Conservatorio de Música de Morón "Alberto Ginastera" je diplomirala **Marjana Jelenc** in postala "profesora superior en dirección coral." **Čestitamo!**

V Rosariu se je vršilo med 6. in 15. novembrom štirinajsto mednarodno srečanje. Za Slovenijo je to drugo leto samostojne prisotnosti s svojim štantom. Ta dogodek je Slovenskemu društvu Triglav v Rosariu dovolil prikazati našo domovino z vseh vidikov.

Kulturni del šotora je organizirala dr. Rosa Polli s pomočjo arh. Jožeta Carcedo. Glavno snov je osredotočila na "Manifestacijo vere v Sloveniji". Pri vходу je obiskovalce sprejela povečana slika Marije v narodni noši (Maksim Gaspari). Sledile so slike 32 orgel z imenom cerkve in letnico obstoja. Poleg tega so bili razstavljeni različni verski predmeti iz arhiva slovenskih priseljencev.

Vsak obiskovalec je dobil tudi pogled v kulturo, zgodovino in zemljepisno lego Slovenije in imel na razpolago osebne razlage v primeru podrobnega spraševanja.

8. novembra je nastopila na glavnem odru folklorna skupina "Veseli slovenski duh". Več kot pol ure je napovedovalka opisovala različne dežele Slovenije, katere ples je skupina izvajala. Odobravanje

množice je priznalo dobro pripravljenost plesalcev, za kar gre zasluga prof. Ceciliji Salazar Novak, ki je odgovorna tudi za otroško plesno skupino "Mavrica". Nastop je bil predviden za 15. novembra, slabo vreme pa tega ni dopustilo in zaključek mednarodnega srečanja se je vršil 21. novembra v Anfiteatru Spomenika zastavi, kjer je tudi otroška skupina nastopila. Obe skupini pa sta nastopali vse dneve na odru, postavljenem pod sliko Bleda pri slovenskem šotoru.

Veliko zaslugo imajo tudi slovenske kuharice Marija Filej, Valentina Mavrič in Marija Mirc za pripravo domačih jedi, kot so kisle zelje, potice, štrudelj, itd., ki so jih obiskovalci slovenskega šotora zelo cenili.

Za izvedbo te slovenske prisotnosti je ogromno dela. Že 60 prostovoljnih delavcev ima zasluge za to storitev. Posebno je treba poudariti navdušeno delo članov društva, ki so vezani na Slovenijo s poroko. Ves čas srečanja je vladalo v šotoru veselo slovensko čustvo.

Marjan Jeriha, predsednik
Mihael Moškat, tajnik



Slovenski šotor - kulturni del



Mladinska skupina „Mavrica“ - nastop pred spomenikom zastave



Mladinska skupina „Mavrica“ na odru v slovenskem šotoru

